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別記様式第 4号 

会 議 等 結 果 報 告 書 

文書番号  
会議区分 会 議 ・ 打合せ ・ 協 議 

決裁期日 平成２１年 ５月 １日

名 称 課長会議（4月定例）会議録 

日 時 平成 21 年４月 30 日 午後 3時 00 分～午後 4時 30 分 

場 所 上富良野町役場 3階第 3会議室 

出席者 

町長、副町長、会計管理者 

課長職 12 人(内１人代理) 

事務局１人             合計 16 人 

内 容 

◎ 町長あいさつ 

 ・ 新年度を迎え、多用だと思うが、順調にスタートした。新年度の事業も始まるがよろしく

お願いする。 

 
１ ６月定例町議会の提出予定議案について【総務課】 
総務課長： 別添資料により、説明。 

６月１６・１７日２日間に定例会の予定。メールにて各課長へ発信するが、各報告

を期日までにお願いする。 
議会局長： 5月 28日の議会運営委員会において日程を決定する予定。 
副 町 長： 定例議会に向けて、諸準備願う。何点か留意願いたい。 

・ 各常任委員会の協議事項について、日程が立て込んでいる。理事者との打ち合わせ

を行い、合意してから対応をお願いたい。 
・ 常任委員会には副町長が対応しているが、委員会の中で想定外の議論に展開するこ

ともある。理事者打ち合わせは、早い段階でお願いしたい。 
・ 前回の議会定例会から、情報共有のため全課長に一般質問課長会議に臨んでもらっ

ている。今回も、6月 9日の一般質問課長会議に出席願いたい。 
・ 議会本会議において、町長が議会へ諮るような事案はできるだけ情報を町長へ伝え

てもらいたい。 
 
２ 事務事業評価の試行実施について【総務課】 
総務課長： 別添資料により、説明。 

すでにメールに発信している。平成 20年度に実施した事務事業を「事務事業評価調
書」により、各課で 1次評価として事後評価されたい。その後、政策調整会議で 2次
評価するので、5月 29日までに総務課企画財政班まで報告願いたい。 



副 町 長： 事務事業評価は、政策調整会議でも議論してきた。3 年を一つのサイクルとして実
施していきたい。評価することによって政策立案を身につけるということを念頭に取

り組まれたい。万能な評価基準はないが、我々職員が厳格に評価していきたい。今後

とも制度議論は行っていきたい。諸準備をお願いしたい。 
 
３ 第５次総合計画基本計画における数値目標の進行管理について【総務課】 
総務課長： 別添資料により、説明。 

第 5 次総合計画の各施策の実効成果を上げるため、数値目標を掲げて進行管理する
ことで、達成していきたい。各課は期日までに報告願いたい。 

副 町 長： 町民に対する約束といえるもの。期日までに 20年度の報告をお願いする。各課から
の報告を数値に表している。各課が上方修正することはよいが、下方修正することの

ないよう取り組み願いたい。係数を示すことがよいのか、別の形がよいのか、各課で

検証し、見直しも含めて検討されたい。 
 
４ その他 
 ≪行革関係≫ 

（１）行財政改革実施計画の推進状況について（定期報告） 
総務課長： 別添資料により、説明。（決算を迎えてないことから、数値は未確定） 
副 町 長： 漏れがないか、確認されたい。 

○ 新・行財政改革実施計画策定スケジュールについて 
総務課長： 別添資料により、説明。 

平成 22年度スタートする新行財政改革実施計画の策定スケジュールであり、パブリ
ックコメントに付した後、今年 12月に町議会へ説明する予定。 

副 町 長： 従来のように経費節減のほか、行政スタンスの問題もある。自治基本条例の施行や
協働のまちづくりの側面もあるので、そのようなことも念頭に実施計画の検討、議論

をお願いしたい。 
（２）平成２１年度行財政改革実施計画実践スケジュールについて 

総務課長： 別添資料により、説明。各課から取りまとめた案であり、本日決定願いたい。 
副 町 長： 本年度分は、暫定的なスケジュールになる。何か質問、説明等あるか。 
町民生活課長： 協働のまちづくりの推進について、説明する。協働のまちづくりの推進準備委

員会を設置するが、5 月号広報で住民側委員 3 人を公募するので、承知願いたい。準
備委員は年齢 18歳以上から 70歳未満の人を予定しており、全体で 13人から 15人を
予定している。住民側、議会側、行政側の委員で構成して立上げ、今年度中に基本指

針をまとめる予定。 
行政側では主幹職によるプロジェクトを 6 月に立ち上げ、職員の行動指針を検討し
たい。そのメンバーのうちから行政側委員 2人を準備委員としたい。 

（質問） 来年度以後の委員会は、どうなるのか。 
町民生活課長： １年毎の任期とするか、２年毎の任期とするか、検討中。 
（意見） 準備委員会で意見を聞いてみてはどうか。 
町民生活課長： 準備委員会の意見を聞いてみたい。 
（質問） 人事評価は、どのように考えているのか。 
総務課長： 従来検討したものと、今後の国の動きも見据えて検討したい。 
（意見） 教員の人事評価制度が始まり、情報提供は可能。機械的に評価出来るものとそうでな

いものがある。 



（意見） 人が人の評価することは大変。 
総務課長： いつの時点で導入するか、難しい。 
町  長： 導入を急ぎ過ぎて、見切り発車とならないように注意してもらいたい。 
（質問） 研修計画は、出来ていないということなのか。 
総務課長： 職員個々の経験年数に合わせた時期の研修計画の体系化のこと。 
（意見） 数年前から、希望者に割り振られるようになってきているが、経験年数を考慮した時

期に受講するような研修計画にすべきでないか。 
副 町 長： そのような体系化した研修計画としてもらいたい。 
総務課長： 体系化した研修になると、裏づけとなる予算措置を要する。 
町  長： 人材育成のためにも予算をつけるべき。 
副 町 長： 出前講座を行っているが、職員のレベルアップにつながると思う。新採用職員がな

かなか採用できる時代ではない。先輩が後輩を育成できるよう潜在能力を発揮願いた

い。このスケジュール案を決定することで良いか。 
― はい。－ 

副 町 長： この案を平成２１年度行財政改革実施計画実践スケジュールと決定する。 
 
 ≪総務課関係≫ 

（１）連休期間中における交通事故防止について 
総務課長： 別添資料により、説明。昨日、掲示板へ掲載しているが、職員へ周知願いたい。 

参考までに職員が次の３つ交通事故･違反した場合は、必ず総務課へ報告すること。

未報告の場合は、報告義務違反となるので、注意願いたい。 
・ 物損･死傷事故 
・ ３点以上の交通違反 
・ 無免許、酒気帯び、30Km以上の制限速度違反 

副 町 長： このようなことのないよう注意してもらいたい。 
（２）個人情報保護職員研修の実施について 

総務課長： レジュメにより、説明。5月 19日に開催するので、臨時職員、嘱託職員へ周知願い
たい。 

 
 ≪全 体≫ 
会計管理者： 平成 20年度会計の出納整理に当たり、今一度、歳出の未払い、請求漏れや精算漏

れがないか、早急に確認願いたい。歳入も、調停漏れや手数料･使用料等の未納がない

か、各課とも確認をお願いしたい。 
副 町 長： ルールに沿って適正に処理してもらいたい。現年度中の歳入は、未納となって滞納

繰越とならないよう留意願いたい。職員へ周知徹底願いたい。 
健康づくり担当課長： 別紙資料（新型インフルエンザ対策ガイドライン）により説明。 

資料のとおり、その段階によって国･都道府県･市町村の対応が示されている。現在

の段階（海外発生期。国内発生ない）では、国内進入防止として国と都道府県の対応

となる。市町村が対応するようになる場合は、発熱相談センター整備の時期となると

思われる。町としては、平成 19年 2月に町感染症予防対策庁内連絡会議設置要綱（サ
ーズ問題のときに感染症予防の法整備があった際に設けた要綱）による連絡会議を設

けることになる。5月 1日に富良野保健所において会議の開催が予定されている。 
副 町 長： 5月 1日の富良野保健所の会議後に、何らかの対応を協議するなりしたい。 
健康づくり担当課長： 予防のためには、マスクの着用と手洗いの励行を。 
総務課長： 職員研修として先般、防衛セミナーに 70人の職員参加を得た。一般、関係機関から



230人、合計 300人の参加を得た。また、職員には、駐屯地規模の維持要請署名もお
願いしているが、4月 30日までの期限となっているので提出願いたい。 

副 町 長： 駐屯地規模の維持要請署名は、漏れなく提出願いたい。 
総務課長： 国の追加経済対策で、補正予算化の動きがある。前回の緊急経済対策では本町で約

1.3億円財政支援があった。今回は約 2億円プラス 1億円との情報もある。5月 1日頃
までに出来れば情報交換も交えて打合せたいので、追加経済対策として今年度以前に

予算化できなかったものなど頭だし出来そうな事業やその概要を検討願いたい。事業

は、ソフト事業も含まれる可能性もある。 
副 町 長： 追加経済対策は、前回の緊急経済対策時も詳細な情報がない中で対応した経緯もあ

る。5月 1日に内部協議し、今後の対応に備えたい。追って打合せの案内をするので、
概略で良いので検討しておいてもらいたい。 

農委局長： ここ最近、全国から新規就農等の相談電話が来ている。電話があった場合は農業振

興班なり、農業委員会事務局へ連絡願いたい。 
 
◎ 来月の行事予定について 
各課長から追加日程発言。 

・ 5/13水 14：00町商工会総会（副町長の出席を） 
・ 5/19火 15：30富良野沿線市町村議会議長会総会（開催地あいさつ） 
・ 5/21木 18：30観光協会総会 
・ 5/28木 13：00旭川留萌地区戸籍事務協議会研究会（開催地あいさつ） 
・ 町立病院運営審議会委員の改選に伴う会議を、5/28 頃の夜に設定したいと思うので、
今後町長と日程を調整させてもらう。 

 

◎ 町長あいさつ 

 ・ ６月定例町議会、追加経済対策、行財政改革と大きな課題があるが、皆さんの協力を得て

進めていきたい。 

［会議終了：１６時３０分］ 


